

Cea dinăți sărbătoare a anului bisericesc ce începe cu luna septembrie, este rânduită întru cinstită și pomenirea Preacuratei Fecioare Maria, Maica Domnului și Mântuitorului nostru Iisus Hristos. La 8 septembrie a fiecărui an, Biserica creștină sărbătorește Nașterea Maicii Domnului. Această sărbătoare face parte din planul lui Dumnezeu, din veci, de mântuire a lumii, la care se adaugă stăruitoarea și neîncetata rugăciune a drepților părinți Ioachim și Ana, împreună cu ascultarea lor de poruncile lui Dumnezeu. S-au bucurat și s-au veselit drepții Ioachim și Ana că Dumnezeu a ascultat rugăciunea lor și le-a dăruit o fiică pe

NAȘTEREA MAICII DOMNULUI

care au închinat-o Domnului așa cum au promis în rugăciunea lor. S-au bucurat proorocii și drepții Vechiului Testament că așteptarea și nădejdea lor începe a se împlini. Se bucură apoi toți creștinii că zorile mântuirii se arată în acest praznic. Este numită „zori” și „dimineață” această zi, pentru că, precum bolnavii așteaptă din patul lor de suferință să apară ziua, tot așa neamul omenesc a așteptat „dimineața mântuirii”, potrivit planului de mântuire rânduit lui Dumnezeu din veșnicie. Nașterea Maicii

Domnului este așadar împlinirea planului lui Dumnezeu la care se adaugă și plină poruncilor lui de către părinții Ioachim și Ana, precum și a ascultării lor cu zmerenie. Ascultarea face parte integrantă din datorile fundamentale ale creștinilor. Datorăm ascultare în primul rând lui Dumnezeu. Datorăm ascultare părinților, fiindcă ei ne-au dat viață și ne povățuiesc spre tot lucrul bun. Neascultarea față de părinți este păcat strigător la cer. În Vechiul Testament, pentru acest păcat se prevedea pedeapsa cu moar-

tea: „Cel ce bate pe tatăl său sau pe mama sa cu moarte să se omoare” (Le. 21, 15-17). Nu toți înțeleg rostul ascultării și de aceea o nesocotesc, fără să se gândească și să întrevadă consecințele nefaste pe care le are neascultarea. Câte mame au plâns și vor mai plânge la căpătâiul copiilor lor bolnavi, ori pentru cei străinați de la rostul lor cel bun, sau în alte felurite situații grele? Să nu uităm că la mormântul sufletului nostru stă o Maică și plânge, așteptând reîntoarcerea și reînvierea noastră. Această mamă este

Maica Domnului, a cărei naștere o prăznuim astăzi.

Istoria ne învață că oamenii cei vrednici și credincioși au cinstit totdeauna pe mamele lor. Cu aceste gânduri de bucurie și nădejde în Dumnezeu, cu inima smerită și plină de bucuria praznicului, să-i adresăm Maicii Domnului această scurtă rugăciune: „Ușa milostivirii deschide-ne-o nouă, binecuvântată Născătoare de Dumnezeu Fecioară, ca să nu pierim cei ce nădăjduim întru Tine, ci să ne mântuim prin Tine de nevoi, că Tu ești mântuirea neamului creștinesc”.

Preot ARSENIE CRISAN, Deva

FAX

■ KIEV. — Problema destituirii președintelui Leonid Kravciuk, acuzat de trădarea intereselor naționale, în timpul întâlnirii cu Elțin, în Crimeea, va fi supusă examinării la viitoarea sesiune a legislației ucrainene, a declarat vicepreședintele comisiei parlamentare pentru apărare și securitate, Igor Derkaci. În opinia sa, transferarea către Rusia a părții ucrainene a Flotei Mării Negre corespunde unei importante violări a constituției țării, a legislației în vigoare și a jurământului pe care Kravciuk l-a depus la investirea sa în funcția supremă.

Pe de altă parte, notează agenția France Presse, ministrul ucrainean al apărării, Konstantin Morozov, prezent și el la Yalta, a precizat că transferul invocat nu a făcut obiectul unui acord propriu-zis. „Președintele Kravciuk, a spus Morozov, a dispus studierea de către specialiști a propunerii ruse”. În context, ministrul și-a exprimat speranța că această analiză va fi efectuată de „patrioți ucraineni”, care „să ia în considerare interesele securității naționale”.

■ BERLIN. — Germania va rămâne deschisă pentru etnicii germani din estul Europei, care doresc să se întoarcă în țară, în pofida faptului că actuala legislație blochează, practic, accesul solicitanților de azil, a afirmat ministrul de interne Manfred Kanther, citat de Reuter.

În viitor, autoritățile germane se așteaptă să primească în țară un număr de aproximativ 200 000 de imigranți etnici, în fiecare an, a adăugat Kanther.

■ BUDAPEȘTA. — Redeschiderea Consulatului general al Ungariei de la Cluj-Napoca reprezintă o chestiune de timp, a estimat șeful diplomației ungare, Geza Jezensky, într-un interviu acordat postului național de radio și preluat de agenția MTI.

FAX

DEVA SCANDAL ÎN REPARTIZAREA BLOCULUI 24

Reluarea în discuție de către Consiliul local Deva a repartizării blocului 24, scara C, din cartierul Dobrobani, în ședința din 13 iulie a.c., a provocat numeroase discuții, nemulțumiri care fac, în prezent, subiectul unor acțiuni în instanță.

Blocul 24 din cartierul amintit a făcut obiectul ședinței Primăriei Deva din 12 februarie 1992, care, în baza unei hotărâri, a atribuit cele 14 apartamente din scara C următoarelor instituții: C.F.R. — L5, Spitalul județean, Inspectoratul silvic, E.M. Deva, Băroul de avocați — 2 locuințe, Prefectura — 2 locuințe, R.A.G.C.D., Primăria Deva, I.T.C., R.A.G., IPSRUM și Protopopiatul ortodox.

Ulterior aceste repartii ale apartamentelor de față au apărut două reacții: una din partea Prefecturii actuale intrucât în 1992 s-au creat prefectura și consiliul județean, nemulțumire retrasă ulterior, și din partea S.R.I.-ului care s-a considerat nedreptățit, neatribuindu-l-se nici o locuință.

Actualul consiliu local a reluat, așadar, în discuție vechea repartizare a apartamentelor, din 12 februarie 1992, hotărând în ședința din iulie a.c. redistribuirea acestora astfel: Matex, Spitalul județean, Direcția Sanitară Veterinară, Metalchim, S.R.I., Tribunalul județean, Inspectoratul școlar, Protopopiatul ortodox, Primăria Deva — 2 locuințe, Consiliul județean, Direcția generală a finanțelor publice, Poliția municipiului Deva și M.Ap.N.

Unitățile și persoanele, care au fost eliminate din lista întocmită în 12 februarie 1992, au depus plângeri la instanță, considerându-se neîndreptățite prin hotărârea luată de către consiliul local în ședința din 13 iulie a.c.

CORNEL POENAR

IN ZIARUL DE AZI:

- Tradiție și... civilizație?
- Oraștie, la asfințitul verii.
- Sport

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

Anul V ● Nr. 953 ● Miercuri, 8 septembrie 1993

4 pagini ● 25 lei

DOCTORUL, ZIUA ȘI MIA

Banalul important

Totul a început de la un fapt banal. Concret. Pe certificatul medical eliberat la 20 aprilie de dr. Mircea Călinescu, de la Spitalul Orașenesc Lupeni, pe numele lui Gheorghe Ioniță,

opresc, iar surprizele se vor ține lanț.

Cotorul cu certificate medicale

Și pentru că nu a mai avut încotro dl dr. începe să mai recunoască câte ceva giumbușlucuri făcute

la Lupeni. Și ca lucrurile să fie mai clare, scrie eu propria-mână că „în perioada 11 aprilie — 15 august a.c. am eliberat ilegal certificate medicale unor angajați de la minele Lupeni, Bărbăteni și Valea de Brazi, în schimbul unor avantaje materiale”. În prima fază a cercetărilor însă dl dr. spune că „certificatele le-am eliberat nu pentru foloase materiale, ci pentru a ajuta minerii care, lipsind de la lucru, riscă să li se desfacă contractul de muncă” (sic!). Oricum, lucrurile s-au

VALENTIN NEAGU

(Continuare în pag. a 2-a)

DESPRE MITĂ ȘI SĂNĂTATEA OAMENILOR

cei de la E.M. Valea de Brazi, locul unde lucra Ioniță, observă că ceva nu este în regulă. Era ceva la o cifră 3 care nu prea aducea cu ceea ce trebuia. Așa se face că se înaintează o adresă către poliția orașenescă. Răspuns: da, documentul este un fals, prin care salariatul primește dintr-un foc 10 zile de concediu medical în loc de una. El nu a fost vizat de medicul firmei, așa cum ar fi trebuit. Medicul declară că la rugămintele lui Ioniță l-a modificat certificatul, dar nu a primit nimic în schimb. Totuși, cercetările nu se

de dânsul cu certificate medicale. Se află astfel că în anul 1985, fiind încadrat la Dispensarul medical Boșorod, dr. Călinescu ridică de la Policlinica Călan, de care aparținea, un cotor cu certificate medicale. O mică parte le-a folosit atunci și acolo, dar pe celelalte

UNA PE ZI

„Unde s doi puterea crește” — și-au zis bătașii și s-au încăierat din nou.

FLASH!

● CONFĂTUAREA DIRECTORILOR DE ȘCOLI. La Deva, se desfășoară confătuirea directorilor de școli, organizată de Inspectoratul Școlar Județean. Sunt discutate aspecte privind calitatea procesului instructiv-educativ, alte probleme pe care le ridică apropiatul debut al unui nou an de învățământ. (M. B.)

● APARIȚIE EDITORIALĂ. La S.G. „Polidava” din Deva a ieșit de sub tipar un volum cu prinzând lucrările prezentate de

participanți cu prilejul celui de-al XII-lea Simpozion național de istorie și retrologie agrară din România. Manifestarea, găzduită de municipiul Deva, a fost organizată de Societatea de istorie și retrologie agrară din România, cu sprijinul Academiei Române, Academiei de Științe Agricole și Silvicultură, Ministerului Agriculturii și Alimentației, altor factori centrali și locali. Redactarea științifică a volumului aparține profesorului Gheorghe Firczak, de la Muzeul județean. (M. B.)

● AJUTOARE. Recent, Consiliul local al orașului Brad a hotărât acordarea de ajutoare materiale unui număr de nouă persoane de pe raza orașului care nu au bază materială corespun-

zătoare vieții de zi cu zi. Asemenea ajutoare au mai fost acordate lunile trecute și se speră că nu vor fi ultimele. (AL. J.)

● IMPORTANT. La orice oră din zi sau noapte S.C. Cetate-Fulger Deva, prin dispeceratul său, telefon 959, vă stă la dispoziție cu serviciul TAXI. Pe lângă servirea ireproșabilă în efectuarea comenzi, de remarcat sunt tarifele rezonabile, accesibile buzunarelor dumneavoastră. Apelați cu încredere. Deva, telefon 959. (C. O.)

● PRECIZARE. În adresa cu nr. 1238 din 27 iulie a.c. a Ministerului Agriculturii și Alimentației trimisă pe adresa Centrului de încercare a Solurilor din comuna Gurasada se precizează

că unitățile de cercetare sunt unități publice de interes național așa că terenurile din proprietatea lor sunt scoase din circuitul agricol, iar dreptul de proprietate asupra acestora este imprescriptibil. Facem această precizare intrucât unii oameni din localitatea amintită fac presunzi pentru a lua pământ din terenul aparținând C.I.S. (TR. B.)

● CEI INTERESAȚI sunt invitați să participe în data de joi, 9. IX. 1993, ora 11, la ședința de constituire a filialei județene a Sindicatului Proprietarilor de Pământ și Acționarilor din Agricultură (PROFACT). Adunarea va avea loc la sediul din str. 1 Decembrie, nr. 36, din Deva. (V. N.)

TRADIȚIE ȘI ... CIVILIZAȚIE ?

Doream de mult să-l cunoaștem pe dl Vasile Dănescu, directorul Căminului cultural Oraștioara de Sus, chiar și numai pentru simplul motiv că formația de călușeri de aici a fost și este o fală a județului nostru și răspunde în orice moment participând la manifestări folclorice de cea mai aleasă tinută.

Tinerii de aici, ne spunea dânsul, cu prilejul „întâlnirii” chiar și cei mai în vârstă răspund chemărilor noastre pentru că simt o deosebită mândrie când au prilejul să-și arate obiceiul și jocul în sine, costumul popular împodobit cu tricolor. Pe deasupra, au în sânge spiritul de competiție, vor să se compare mereu cu alții. Un moment edificator l-a constituit și participarea onorantă în ultima ediție a Festivalului folcloric internațional „Sarmizegetusa”.

Ce alte formații își desfășoară activitatea pe raza comunei?

Grupul vocal-instrumental bărbătesc de la Bucium și, mai ales, obiceiul de „Numă” de la Costești, în care interpretii au îmbrăcat străvechiul costum popular scos din lăzile de zestre ale familiei.

Cum vă gândiți să valorificați mai bine și alte obiceiuri populare locale, mai ales că se apropie sărbătorile Crăciunului și Anului Nou?

De la sfârșitul lui noiembrie încep să se întâlnească pentru pregătiri erezii — copiii, stelarii — erezii, călușerii. La Oraștioara de Sus ei își dau întâlnire în căminul cultural, în alte sate, de exemplu, la Ocolis, se întâlnesc la gazdă.

Ce le poate oferi căminul cultural unor astfel de tineri, localnicilor în general?

Jocuri de club seara, o masă de tenis, iar duminica se organizează baliuri, discotecă (bineînțelese

cu aparatura lor pentru că aparatele noastre sunt defecte și bani să le reparăm nu avem).

Vă deranjează autofinanțarea?

Mi-am luat salariul regulat. Ne ajută și Primăria, ne străduim și noi. Încasăm chirii cu prilejul nunților (destul de rare totuși) ce se fac în căminele culturale. Peste salariu ne mai rămân niște bani cu care mai recuperăm un bec, o mătură, mai reparăm o clanță... Numai un geam dacă se sparge costă o gramadă de bani.

Care e cea mai mare greutate pe care o întâmpinați?

Repararea căminelor culturale. Și bani pentru acest lucru nu avem și nici nu cred să avem vreodată dacă nu primim sprijinul Inspectoratului Județean pentru Cultură. (Aparatura o mai „câmpim” noi cu ajutorul unor prieteni). La Ocolis se stă mai rău, la Costești, Bucium.

La despărțirea de dl director, am vizitat și noi, incognito, căminul cultural din satul de centru. Ce am întâlnit? Dezastru! Dacă dl Dănescu spunea că în alte sate se stă mai rău, atunci ne închipuim și noi ce înseamnă acest „rău”. La Oraștioara de Sus, holul era plin cu cioburi de sticlă, resturi de țigări, murdărie. Ușa era spartă pe jumătate, nemăfiind nevoie de clanță să intri. Sala nemăturată, cutii de L.M. etc. În loc de scaune — câteva bănci făcute pe plan local. Soba stricată. Scena, ca vai de ea. Și asta la sfârșitul secolului XX, în Europa! Uraganul „descărcării” unora când, în carei prea mult „la bord” face din om-neom, iar acolo unde, cândva, s-au cheltuit mulți bani cu dotarea, apare sinistrul. Și când te gândești că la Oraștioara de Sus sunt atâția și atâția oameni și obiceiuri neasemuite? **MINEL BODEA**

ÎNȚĂLNIRE DE LUCRU A MEMBRILOR COMISIEI ADMINISTRATIVE A PREFECTURII

(Urmare din pag. 1)

atestare a calității, cu închiderea unor spații necorespunzătoare din punct de vedere al condițiilor igienico-sanitare. S-au făcut controale privind calitatea serviciilor unităților de gospodărie comunală și locativă, a furnizării apei, privind calitatea medicamentelor (constatându-se că unele sunt expirate din 1988—1989). În colaborare cu Serviciul circulație, s-au scos de pe rute 95 de autobuze necorespunzătoare din punct de vedere al siguranței circulației. Insepararea în coloanele ziarului județean și ale unor publicații centrale a scos aspecte avute și are ecou cu efect pozitiv în activitatea societăților vizate.

Reprezentantul Poliției veterinare dr. Ioan Moldovan, a vorbit concret despre unele măsuri de protecție a consumatorului. Pentru igiena precară și netă necorespunzătoare sau sacrificii în locuri nepermise au fost închise unele laboratoare de carnișerie și de colțarie, restaurante și abatoare, s-au

ridicat definitiv autorizațiile de funcționare unor agenți economici și piețe. Sursa neautorizată de apă de la Mina Aninoasa a declanșat o boală diareică acută înregistrându-se cazuri de dizenterie. Un semnal de alarmă pentru conducerea minei, care fusese atenționată încă din luna martie a.c., iar mai apoi sancționată pentru necolorinarea apei. S-a apreciat că este o inconștiență să se exploateze empiric această sursă de apă.

Informarea detaliată privind pregătirea condițiilor pentru desfășurarea optimă a procesului de învățământ în anul școlar 1993—1994, prezentată de dl inspector general Gheorghe Căndea, a constituit o „oțindă” a greutăților pe care le are învățământul hărducean în domeniul economico-financiar (banii aprobați neacoperind în totalitate „paleta de nevoi”, dar și lipsa unei colaborări și a colaborării — cum de altfel există — la nivelul conducerei Inspectoratului, spre a depăși obstacolele. Dl prefect Georgetel Răican a insistat la

acest capitol pe intrarea pe un făgaș normal a consiliilor locale, spre a impulsiona reparațiile la școli și a se depăși greutățile în procurarea lemnelor de foc, pe introducerea religiei în școli, și în suflarea sentimentului patriotic la elevi, pe interzicerea politicii de partid în instituțiile de învățământ. demararea investițiilor la cele patru obiective propuse a fi construite — probleme la care dl inspector șef a răspuns pe loc, cu lux de amănunte. Anume că religia este deja introdusă în catalog, ca o biect. opțional, că intradevăr se face politică în unele școli de către unii profesori, cu toate că ar trebui să se facă doar politica școlii românești, că Inspectoratul școlar este deschis acelor absolvenți cu studii superioare, aflați în șomaj, care li s-a adresat, creându-le posibilitatea participării la concursurile organizate în vederea ocupării posturilor vacante; în fine, se va face tot ce este posibil pentru demararea investițiilor în această toamnă, spre a nu se pierde banii alocați pentru fiecare obiectiv. Dl. Iosif Mariș, directorul Di-

rectiei de Muncă și Protecție Socială, a intervenit precizând că în cadrul măsurilor de protecție socială, aplicate de Guvernul României, se numără și plata alocațiilor de stat pentru toți copiii. Inspectoratul școlar trebuind să asigure baza materială corespunzătoare pentru a contribui la plătirea acestora. Aceasta rămâne însă o problemă cu semn de întrebare: va putea oare învățământul să angajeze câte un plător pentru fiecare 600 de copii, așa cum prevede legea, în județe existând în prezent 100 000 de elevi?

Aplicarea Legii fondului funciar dar și pregătirea anului agricol viitor a fost a treia mare problemă despre care a vorbit directorul economic al Direcției Agricole, dl Gheorghe Dreghici. Săptămânal, se face o analiză privind situația punerii în posesie în fiecare comună în parte, a preclindului și a accelerării.

În încheierea întâlnirii, dl prefect Georgetel Răican a adus la cunoștința membrilor comisiei proiectele de lege care se află în prezent în discuția Senatului și, respectiv, a Camerei Deputaților.



NOTĂRĂȘITA

La Consiliul local al comunei Densus, secretar-notar, cum i se zicea de vremuri și nu înțeleg de ce nu se revine la această denumire — este doamna Loredana Gârdean — o femeie tânără, fitică a unui sat aflat în componența comunei. Notărișita Densusului este un interlocutor foarte agreabil, nu numai fiindcă are darul vorbirii, ci pentru că știe foarte bine problemele localității. Ne-a spus-o, în discuția ce am avut-o recent, că nu face și n-a făcut nici o politică, în afară de aceea de a sluji cât mai bine interesele comunei.

Ori cu câte întrebări s-ar duce un ziarist la dna L.G., sunt prea puține pentru secretara Consiliului local din Densus. Căci dânsa are răspuns pentru fiecare și nu unui general, ci foarte precis exact cu stărea la zi a lucrurilor. Știe tot atât de multe lucruri despre comună cât primarul și vice-primarul luați fiecare separat sau împreună, suplinindu-l pe fiecare sau pe amândoi când lipsește de la sediu.

Cum se stă cu aplicarea Legii fondului funciar?

Bine — ne-a răspuns notărișita. Cel doi toponimicști — Mihai Telegra-dean și Vasile Suctidean — lucrează foarte bine. În toate casele oamenilor au primit pământul la care au dreptul și nu s-au tuit situații de nerecoltat.

Dar cu împărțirea pădurii cum se stă?

În satele Peșteana și Peștenița s-au adunat toate actele necesare și urmează în curând să se distribuie certificatele de proprietate.

Este vremea adunării furajelor, cum se desfășoară actunea?

Foarte bine. În această vară, spre deosebire de celelalte, s-a costat absolut toată suprafața este sfin mult pentru animalele oamenilor.

Propoziția de animale care este evoluția efectivelor?

Sprește continuu numărul lor. La bovine, am ajuns la mai mult de 1 300 capete, ceea ce înseamnă două la o gospodărie, la ovine la peste 5 000 ș.a. Multe dintre bovine sunt de muncă.

Deși munca în agricultură cu animalele este puțin productivă...

Așa este, dar oamenii din Densus își procură tot mai mulți mijloace mecanice pentru lucrul câmpului. În momentul de față, sunt 20 tractoare, iar numărul lor sprește de la o lună la alta.

Densusul are pășune mai mult decât îi trebuie. Ce s-a făcut cu cea care este în plus?

Am închiriat-o la o fermă a statului ce crește oi și pe această cale obținem ceva venituri la buget.

În pășunea comună este mult lemn. Ce gând are consiliul local cu el?

Vrem să-l punem în exploatare și să-l vindem, mai ales fiindcă este mult salcâm bun de construcție iar solicitările sunt foarte multe. Urmează să stabilim prețul.

În finalul discuției, i-am pus notărișitei și două întrebări personale:

De unde știți atât de multe despre Densus?

Mama a fost moară, așa că...

Cu facultatea cum stați?

Sunt studentă la Drept, la fără frecvență, împreună cu soțul. Ne descurcăm și acolo.

Am discutat cu dna Loredana Gârdean mult mai multe lucruri decât cele expuse mai sus și în toate, fără excepție, notărișita din Densus s-a dovedit a fi o foarte bună cunoscătoare. Iată de unde ne-a venit ideea că ar fi foarte bine dată toate consiliile locale ar avea un astfel de om.

Multe au, dar nu s-puțin cele care ar avea nevoie.

TRAIAN BONDOR

(Urmare din pag. 1)

mai lămurit până la urmă, la data documentării noastre cunoscându-se 14 persoane cărora le-a eliberat certificate medicale false. Dar nu numai că le eliberă, în funcție de cereri, le și prelungea! Chiar și certificate eliberate de alți medici, cu toate că nu avea acest drept. Dl dr. nu știe exact ce sumă de bani a primit pentru toate acestea. Cert este că, pentru o zi de concediu medical, în general, băga 1000 de lei în buzunar. Și încă altele.

Intermediarii, banii, vinul...

Doctorului Mircea Călinescu nu i-a trebuit prea multă vreme pentru a-și face relații în rândul celor interesați de certificatele medicale false. Practic, teată tărășenia a început în aprilie și a fost stopată în august. El a beneficiat de serviciile unor intermediari. Unul dintre aceștia era Octavian Moga, electrician la E.M. Lupeni. Din declarația acestuia rezultă că pe doctor l-a cunoscut întâmplător. După o vreme i-a spus că poate elibera certificate medicale, iar dacă are prieteni serioși îi poate

servi, dar costă. Un alt intermediar era Ionei Pădurean. Și uite așa, mita se aduna în buzunarul doctorului cu fiecare zi ce trecea...

Ioan Turcică, lăcătuș la Preparația Lupeni, gă 4000 de lei și cinci litri de vin pentru 3—4 zile de concediu medical. După mai multe amânări i se dau mai multe. Omul avea ceva probleme pe la Tg. Jiu. Ion Lemnar, miner la E.M. Lupeni, vrea să plece de

lucru mai multă vreme. Ii spune acest lucru lui Pădurean, care la rândul îi caută un medic. Răspuns: treaba se rezolvă, dar costă 3000 de lei ziua de concediu medical. Omul gă 20 000 de lei, dar ar mai vrea câteva zile. Sigur că da, numai că trebuie să scoată 5000 de lei, un carțuș de Kent și două sticle de whisky. Desigur, asemenea cazuri mai sunt. Mai puțin a scăpat Firică Mierluț, lăcătuș la E.M. Lu-

un medic corupt a reușit să îmbete de cap atâția oameni și tot ar trebui să dea de gândi mulțora. La acest lucru poate nu s-a gândit dl medic primar Iosif Clontoc, directorul Spitalului Oraștioara Lupeni, când a semnat caracterizarea lui Mircea Călinescu. Între altele, în aceasta se spunea că: „De la data an gajării și până în prezent nu s-au constatat abateri de la îndatoririle profesionale, are multă solicititudine față de bolnavi și s-a integrat în colectivul de medici.” S-avem pardon, dl doctor, dar realitatea este cu totul alta!

Dar pierderile de producție cine le plătește? Pe lângă faptul că firmele erau obligate să plătească zilele de concediu medical! Numai Gheorghe Rusu urma să încaseze 92 650 de lei pentru 28 zile de boală. Dar alții chiar au încasat banii. Și „noi” spunem că cel corupt „are multă solicititudine față de bolnavi”. Ce să ne mai mire atunci?

În încheiere vom mai spune doar atât: dr. Mircea Călinescu este acuzat de luare de mită, complicitate la înșelăciune și fals intelectual. Pentru cea mai gravă dintre ele, pedeapsa este de la 3 la 10 ani de închisoare.

DOCTORUL, ZIUA ȘI MIA

Paști acasă. Îi costă 4000 de lei, bani dați lui Moga, cel care îi va da și certificatul. Ion Popa, lăcătuș la aceeași firmă, are ceva treburi prin Oltenia. Nu-i nimic, îi găsește dl dr. o boală. Plătește 13 000 de lei în două rate. Tatălui acestuia i se pretind 3000 de lei pentru 3 zile. „Numai atât?” Întrebă dl doctor când i se dau paralele. Nu. O să-l mai coste ceva băutura plătită prin restaurant. Nu de altceva, dar nu-l displacea doctorului.

Problema lui Gheorghe Rusu este mai complicată. Se îmbată și nu merge la

peni. O anumită perioadă din luna iunie nu a fost la lucru. A discutat cu medicul, care i-a promis că îi descurcă socotelile. I-a dat în schimb doi litri de țuică, urmând să-i mai dea 15 000 de lei. Bani nu a mai apucat să-i vadă dl dr., pentru că poliția și-a început cercetările.

Implicații, efecte

Implicațiile și efectele unor astfel de afaceri te-negroase sunt greu de evaluat dintr-o simplă privire. Doar simplul fapt că

ORĂȘTIE,

LA ASFINȚITUL VERII

Sfârșit de august. Evantaiul de culori al florilor orașului, prospețimea spațiilor verzi e un prim semn că cineva se ocupă cu meticulozitate, cu interes, de aspectul spațiilor verzi, al parcurilor și scuarurilor. Locuitorii știu că această latură a gospodăririi localității este privatizată, deci este firese să arate bine.

„Zonele verzi au fost viața mea...”

Nu numai c-au fost, sunt și acum, dnă Sofia Ferdeș. Spațiile florale din centrul Orăștiei, de la intersecția cu Bulevardul Eroilor „vorbesc” de la sine. Begoniile, salvile, daliile, crăciunesele dau culoare și lumină, aduc puțină mângâiere în sufletele înocente de griji și necazuri ale oamenilor.

— Cu cine colaborați în crearea acestor frumuseți, dnă Ferdeș?

— Societatea S.C. „Florimex” S.R.L. colaborează bine cu Consiliul local al orașului, interesul pentru aspectul civilizat al așezării fiind comun. Avem apoi angajați câțiva sezonieri. Sunt pensionari, oameni cărora le place munca și mai ales această muncă. Pe de o parte nu se plictisesc și apoi mai câștigă un ban. Este vorba despre dnii Eugen Creța, Toader Moldovan, Zaharia Lascu ș.a. Costiul, prășitul, plivitul, tunsul gardului viu și curățarea de flori uscate constituie prilej de relaxare după anii în care au avut — unii dintre dumeleor — activități de răspundere deosebită.

— Este o „întreprindere” mai aparte. Cum v-ați luat o asemenea răspundere?

— Zonele verzi au fost „viața mea”. Am lucrat și înainte de revoluție, ca horticultor, la primărie. Am îndrăgît și cunoscut această latură a înfrumusețării cartierelor. De aceea sufar când întâlnesc neglijență, nesocotință din partea unora.

— Adică?

— Sunt persoane care nu întreprind, nu gândesc că s-au investit bani, eforturi, că în fond toți locuitorii orașului, deopotrivă, se mândresc cu zestrea sa de frumusețe. După amiezile, foarte mulți tineri stau în preajma statuiilor. Acolo avem niște jgheaburi pentru flori. Sunt dis-truse... Câte unul, pe timpul nopții, paște cați ori vacile pe zona verde. Consider că e o sfidare a strădaniilor noastre; aș face un apel pe această cale la poliție, cerând să se implice mai mult în această problemă.

— Ce vă propuneți pentru sezonul care vine?

— În octombrie vom înlocui platani cu arbuști decorativi de talie mică, cu frunze persistente.

„Dacă nu ne iubim tineretul, vom rămâne o țară de bătrâni...”

La serviciul de stare civilă, și autoritatea tutelară al Consiliului local sunt înregistrate zilnic născerile, căsătoriile ori decesele, vinzeci de persoane cu cele mai diverse probleme de importanță vitală pentru existența lor. Se poate afirma că funcționează aici un sensibil barometru al vieții unei comunități. Prezentându-se pentru anumite solicitări, tinerii își deschide sufletul și povestește. Pleacă cu inima ceva mai ușoară, chiar dacă slujbași Primăriei n-au cum să-i ajute întotdeauna.

„Numărul căsătoriilor și, deci, al nașterilor a scăzut în acest an, față de 1989 de aproximativ 3 ori

— aprecia dnă Adina Poraicu. Posibilitatea de a-ți întemeia o familie aproape că nu mai există. În primul rând unde să locuiești cu cuplu tânăr, ea să nu mai vorbim de mobilă și alte obiecte importante de folosință îndelungată? Tineretul este cel mai afectat de situația economică actuală. Avem numeroase cazuri în care tineri la 20—30 de ani rămân fără lucru și trebuie să-și întrețină părinții. De aceea mulți vor să plece din țară — băieții în căutare de lucru iar fetele să-și întemeieze familii în Italia sau în Germania. Iși vând frumusețea și tinerețea în schimbul unor avantaje materiale. Dar ce să faci? E vârsta la care-și dorești existență mai comodă, elegantă, iar aici n-o găsești. Dacă nimeni nu reflectează, nu face ceva pentru ei, dacă nu ne iubim tineretul și nu-l ajutam, vom rămâne o țară de bătrâni. Mi se rupe inima să știu că tinerii noștri merg să cerșescă la porți străine. Unde-i mândria de român?”

... Sărăcia = creșterea divorțurilor, a delincvenței juvenile

O tânără de 20 de ani, din Orăștie, cere internarea propriului copil pentru creștere și educare într-o unitate de ocrotire socială. Cândva un gest asemănător trezea revoltă, ură, indignare împotriva mamei. Acum se pune întrebarea: „Ce să faci? Serviciu nu are și nici alte venituri...”

DL Vasile Furdui, inspector autoritate tutelară și asistență socială, preciza: „Avem în Orăștie 20 de copii internați la Casa de copii din oraș, zece la Leagănul din Hunedoara și alți zece la școlile ajutoare din Păclisa și Peșteana. În perioada trecută de la revoluție se înregistrează foarte mulți șomeri care au în întreținere 2, 3 sau 4 copii. Se descurcă foarte greu. Mulți dintre copiii șomerilor au abandonat școala din lipsa îmbrăcăminții și mâncării. Copii între 12—16 ani efectiv stau ori vând țigări și — cei mai triști —, sunt unii care fură. A crescut mult delincvența juvenilă în piață, în Catedrală, în magazine și în alte locuri publice aglomerate s-au semnalat furturi de poșete”.

Tot din cauza situației materiale precare, divorțurile s-au înmulțit de cel puțin două ori față de 1989. Sau accentuat neînțelegerile între soți din cauza lipsurilor, „după” pentru copii și pentru bunuri fiind ceva obișnuit.

Foamea-și arată colții...

Solicitățile la cantina de ajutor social au crescut. Din aprilie a.c., când s-a deschis, a ajuns la 51 de porții. Din lipsă de fonduri la buget nu pot fi rezolvate alte 30 de cereri pentru care s-au efectuat anchetele sociale. Foamea începe să-și arate colții; familii cu câte 5 copii sunt nevoite să cumpere patru pâini zilnic, care-i costă peste 1000 de lei. „Se vorbește mult dar se face puțin pentru protecția socială; nu există o lege pentru o protecție socială adevărată” — spunea dl V. Furdui.

Handicapați, birocrație

„Știți câte acte trebuie să conțină un dosar al unui handicapat care să se încadreze în prevederile legii 53/92? Zece. Iar după expirarea termenului acordat de comisia de expertiză medicală, se cer întocmite din nou toate actele. Adică

un alt dosar. Oameni suferinzi, purtați pe drumuri și nu numai ei deoarece aproape fiecare are nevoie de un însoțitor. Am văzut cum o tânără bolnavă psihic își aștepta mama la o ușă de la ultimul etaj al primăriei, aflată aici pentru a-și întocmi un nou dosar.

Se află în evidența serviciului de specialitate al consiliului local peste 100 de handicapați, cărora li se întocmesc dosare pentru Legea 53/92. (De la apariția legii, au fost date circa 30 de dispoziții de curățenie pentru cei care nu-și pot administra singuri bunurile). Cei mai mulți sunt handicapați psihici, care nu au o asociație. Și nu se găsește o persoană care să se ocupe de formarea acestei asociații. Bolnavii psihici întâmpină greutăți și în sensul că nu au în județ un cămin-spital. Sunt situații care reclamă internări urgente... La Galda (jud. Alba) s-a apelat, dar spităul este supraaglomerat.

Pe scurt

• Cea mai recentă căsătorie s-a încheiat între tinerii Gh. Pavel (26 ani) și Elena Corina Muntean (20 ani) din Orăștie. Ea șomeră, el angajat la „Mecanica”. Să fie într-un ceas bun! • Închirierea unui spațiu al Casei de cultură unei societăți comerciale din Cluj-Napoca a însemnat crearea unui club pen-remy, șah, table. Ora la biliard costă 1200 lei. Să existe amatori? Puțin probabil. • Nouzeci la sută din comerțul Orăștiei este privatizat. Creșterea generală a prețurilor a influențat negativ vânzările. Doar adaptările „din mers” îi ajută pe cei mai întreprinzători să iasă din impas. S.C. „Zodiac Press” S.R.L., spre exemplu, și-a diversificat rând pe rând activitatea: pe lângă cabinetul de masaj și vibromasaj (cu măsurarea tensiunii arteriale), s-a înființat un bar, o consignatie cu obiecte mici și închirieri casete video. Pizza și produsele de patiserie aflate în vânzare sunt aprovizionate de la laboratorul particular de cofetărie-patiserie, înființat recent de dnă Florentina Berlan, cunoscută specialistă în prepararea de asemenea produse. • Din cele aproximativ 4000 de apartamente ale orașului, 95 la sută au devenit proprietate personală. • Se apreciază că singurul restaurant în care se găsește mâncare în permanență, la un preț acceptabil, este „Dacia”. Apartine de puțină vreme S.C. „Urmeg Impex” S.R.L. • Farmacia privatizată Novo-Farm (asociate de farmaciile Filip Iuliana și Dorica Gherman) este cea mai nouă dintre unitățile similare ale orașului. Dar și apreciată pentru onorarea rețetelor compensate și gratuite. • Dl Dan Olteanu, de la Muzeul de Artă Populară, așteaptă vizitatori. După aplicarea TVA la taxa de intrare nu mai intră nimeni în vizită de documentare. Poate mai multă publicitate la intrarea în oraș și pe artera ce duce la cetățile dacice ar schimba situația. Oricum, pe dl Dan O. nu-l mai privește. Ne-a spus că până la apariția rândurilor de față nu va mai fi slujbaş la muzeu și nu va rămâne nici în oraș. • Fostul mare magazin „Sanitas” din centru oferă o imagine sumbră: vitrine prăfuite, resturi de reclamă împrăștiată. Se spune că s-a mutat în centrul nou, comasându-se cu magazinul de chimicale. Dar vechiul spațiu de ce este lăsat în paragină?

Anchetă realizată de ESTERA SĂNA

Sport SPORT

DIVIZIA B, SERIA A III-A

MINERUL URICANI ÎN FRUNTE!

Minerul Uricani, unul egaluri și nici o partidă dintre cluburile de fotbal pierdută. Comportare frubine organizate din Valea moasă are și noua pro-Jiului, cu oameni profes-movată, Parângul Lonea și Minerul Lupeni care, nica a echipei, a reușit se pare îl schimbă pe an-în acest început de cam-trenorul Rus. Nu știm ce pionat să devanseze echi-se întâmplă cu A.S. Paro-pe cu pretenții în seria a-șent, dar are în mână III-a din Divizia B, cum lanterna roșie! Sperăm, sunt Petrolul Stolna, Da-trecător. Dar iată clasa-cla Pitești, Metalurgistul mentul acestei serii în Cugir, Minerul Lupeni, și care participă și repre-ocupă în prezent primul zentantele județului nos-loc, cu trei victorii, două tru:

1. Minerul Uricani	5	3 2 0	12—3	8
2. Petrolul Stolna	5	4 0 1	12—4	8
3. Jiul Rovinari	5	3 1 1	9—3	7
4. Dacia Pitești	5	3 1 1	10—4	7
5. Parângul Lonea	5	3 0 2	6—4	6
6. Metalurg. Cugir	5	3 0 2	9—7	6
7. Unirea Alexandria	5	2 1 2	14—7	5
8. Rova Roșiori	5	1 3 1	8—6	5
9. Minerul Lupeni	5	2 1 2	6—6	5
10. Minerul Mătsari	5	2 1 2	5—5	5
11. C.S. Târgoviște	5	2 1 2	7—9	5
12. Metalurg. Stolna	5	2 1 2	9—11	5
13. Chimia Găești	5	2 1 2	8—16	5
14. Vict. C. Argeș	5	2 0 3	5—8	4
15. Metalurg. Sadu	5	2 0 3	5—8	4
16. Petrolul Videle	5	2 0 3	3—8	4
17. Ciupentul Fieni	5	1 1 3	5—9	3
18. Constr. Craiova	5	1 1 3	4—9	3
19. C.S. Olt '90	5	1 1 3	4—9	3
20. A.S. Poroșeni	5	0 2 3	3—7	2

S.C. „MATEX” S.A. DEVA

str. Dorobanților, nr. 34

Efectuează prestări de servicii în domeniul vopsirilor textile și prelucrărilor mecanice.

Informații suplimentare la sediul unității, telefon 62 11 50. (714)

S.C. NAGHI & ZSOK CONTAPEX S.R.L. DEVA A N U N Ț A

Odată cu finalizarea etapei a II-a a investiției, S.C. NAGHI & ZSOK DEVA oferă următoarele locuri de muncă:

- croitori 50 locuri
- șoferi 2 locuri
- magazioneri 2 locuri
- lăcătuș 1 loc
- creator modele 2 locuri
- contabil 2 locuri
- marketing-management 3 locuri
- secretar-dactilograf 1 loc

Pentru marketing-management și secretar-dactilograf pe lângă calitățile fizice și estetice să se cunoască în mod obligatoriu una dintre limbile de largă circulație internațională (de preferință engleza sau germana).

Relații la sediul firmei, din str. M. Viteazul, nr. 112. (921016)



S.C. EBEN-EZER Ltd. RESITA ROMANIA

Nr. registru comercial J/1062/92
cod fiscal 3471711
PIATA 1 DECEMBRIE 1918 nr. 7
telefon 096-416109 fax 096-410782

Vă invită să vizitați expoziția cu vânzare de mobilă, deschisă zilnic, între orele 9—20. Începând cu 6 septembrie 1993, în fostul depozit de ape minerale din zona gării C.F.R. Deva. Oferim spre vânzare următoarele:

- biblioteci
- colțare
- dormitoare
- holuri
- bucătării
- mese, scaune și birouri

Firma angajează următorul personal:

- 1 șef de depozit
- 1 paznic
- 4 muncitori necalificați. (921017)

VĂNZĂRI-CUMPĂRĂRI

• Vând urgent motor de Skoda S100, în stare de funcționare și caroserie completă. Informații telefon 611803, după ora 16.

• Vând garsonieră, Gojdu. Informații bl. O. 4, sc. 3, ap. 10, orele 16-19.

• Cumpăr forinți, 10 lei. Deva, 622685.

• Vând apartament 4 camere, cartier Oituz, tel. 621115, orele 17-21.

• Vând garsonieră Gojdu, et. 4. Tel. 616379, după ora 16.

• Vând garsonieră pe valută. Deva, bdul Decebal, bl. 23, sc. H, ap. 158, orele 15-19.

• Vând VW Jetta Diesel (1986) și VW Golf Turbo Diesel (1985), stare foarte bună. Informații zilnic, după ora 21, telefon 403.111.

• Vând apartament 2 camere, Micro 15, bl. 61, et. 5. Informații telefon 612364, după ora 16.

• Vând apartament 2 camere, str. Mărăști, bl. 6, tel. 623233 sau 629123.

• Vând mărci. Deva, telefon 627479, orele 20-22.

• Vând sau schimb cu apartament Deva sau Simeria casă, anexe gospodărești, grădină, Săulești, Cam. Poenar.

• Vând aragaz cu butelie, dormeze, masă cu scaune, toaletă. Telefoane 611835 și 611487.

• Vând ARO 243 Diesel, aripi, punte față, spate Opel. Telefon 628763.

• Vând piese caroserie, parbriz spate, planetare, diferențial — Mercedes, bicicletă medicinală, masă prezentare marfă tip birou. Telefon 617531.

• Vând microbuz Ford tranzit, nouă persoane, stare foarte bună. Deva, tel. 621155.

• Vând grâu. Arad, tel. 09664251.

• Vând sobă gătit pe rol motorină și înscriere Dacia 1300. Telefon 627190.

• Vând casă cu grădină în Oraștie, ocupabilă. Tel. 095/123002.

• Vând urgent Canis năgru, preț negociabil. Informații telefon 618862.

• Vând apartament trei camere, 2 băi, 2 balcoane, etaj 4, Călan, Orașul Nou, zona centrală. Deva, tel. 613133.

• Vând Ford Escort 1.3, înmatriculat, 92.000 km și apartament două camere Hunedoara, ultracentral. Tel. 770375 sau 770273.

• Vând vilbrochen Mercedes D Standard și piese pentru motor, cazan încălzire centrală cu gaz, mașină tricotate ciorapi, electrică. Deva, Vânătorilor, 27.

• Vând apartament 2 camere, decomandate, confort I, etaj II, Micro 4, Hunedoara, preț 5.500 DM negociabil. Telefon 614888, orele 9-16 sau 770507.

• Vând convenabil te-

levizor Diamant, circuite integrate, fabricație 1990. Telefon 617209.

• Vând Opel Record 1.9, două uși, fără talon, stare excelentă. 611567.

• Vând garsonieră, bdul Bălcescu, bl. 37, parter, 4500 000 negociabil, și apartament două camere Gojdu, str. Zamfirescu, bl. D1, 15 000 DM, negociabil. Informații la tel. 627118.

• Vând videorecorder Goldstar, receiver satelit Amstrad, amândouă noi. Informații tel. 629476, Deva.

• Vând apartament cu trei camere, central sau schimb cu apartament două camere central, plus diferență. Telefon 614955.

• Vând urgent mașină de scris mecanică și un cuptor cu microunde. Tel. 624390, orele 16-23.

• Vând Audi 100. Relații la tel. 629879, după ora 16.

• Vând Dacia 1310, break (Ungaria), înmatriculată, 33 000 km, 6 ani vechime, 2 000 000 lei, negociabil. Tel. 618378, după ora 19.

• Vând garsonieră, Deva Dacia, bloc 27, ap. 31.

• Posesor viză plecare definitivă în Germania, vând urgent Mercedes 200 Diesel, model 132, înmatriculat. Relații Geoagiu-Sat, str. Răului, nr. 45, tel. 287.

• Vând Fiat Duna Diesel combi, fabricat 1987, 55 000 km. Deva, telefon 612752.

• Vând Volvo T.D. Combi, alb, Optional, fabricat 1986, interior piele. Deva, telefon 604162.

• Vând urgent Dacia 1100, stare bună de funcționare, preț 450 000 lei negociabil. Tel. 618966, după ora 16.

• Vând Fiat UNO Diesel, stare foarte bună, 3 800 DM. Telefon 614319, între 8-12.

• Vând convenabil apartament 2 camere, et. I, Gojdu, Aleea Viitorului, bl. O4, sc. II, ap. 15, după ora 20.

• Vând teren intravilan, str. A. Vlaicu, zona cabană. Informații str. Piersicilor, nr. 2, Deva.

• Cumpăr Mercedes neînmatriculat. Tel. 611662, orele 9-17.

• Vând urgent Ford Taunus 1.6, vizibil zilnic lângă Banca Agricolă. Tel. 621020.

• Cumpăr urgent parbriz spate Fiat Regată Diesel. Deva, telefon 621330.

• Pierdut carnet șomer, pe numele Mașalco Elena Clara. Se declară nul.

• Ofer pentru închiriat apartament 2 camere și piese, nemobilat în Deva, zona Pieței. Informații Hunedoara, 711494.

• Inchierez casă, central, societate comercială. Tel. 619060, orele 10-13.

• Ofer de închiriat garaj pentru depozit sau alte servicii. Garajul este situat în Progresului. Informații bl. 30, sc. II, et. 3, ap. 35 cartier Dacia, între orele

17-19.

• Primesc fete în gazdă. Telefon 629526.

• Inchierez rochiile mai reasă și accesorii import, strada Primăverii, 19, Oraștie.

• Caut pentru închiriere garsonieră, exclus Dacia și Micro 15. Telefon 622410, după ora 16.

• Studentă caut pentru închiriat apartament sau garsoniera, la preț rezonabil. Tel. 616093, după ora 17.

SCHIMBURI DE LOCUINTE

• Schimb garsonieră central, proprietate, cu apartament 2 camere. Informații telefon 716121, înt. 2834.

• Schimb apartament 4 camere, zonă ultracentrală, cu 2 apartamente cu 2 camere sau 3 și o garsonieră, exclus Micro 15. Tel. 612120.

• Schimb (vând) apartament 3 camere, cu garsonieră, plus diferență. Tel. 621930, după ora 16.

DIVERSE

• S.G. Tehno-Medcom S.R.L. Deva anunță majorarea de adaos comercial și tarife la manopere începând cu data de 6 octombrie 1993.

• Cu autorizația 7719/14. XII.1992, emisă de Consiliul Județean Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă, reprezentată prin Stoica Elena, din Hunedoara, str. Ștrandului nr. 2/27, având ca obiect de activitate comercializare mărfuri agroalimentare, alimentare, preambalate, neperisabile, mărfuri industriale-indigene și import intrate legal în țară.

OFERTE DE SERVICE

• S.C. „Tutus Transport“ S.R.L., cu sediul în Deva, str. M. Kogălniceanu, nr. 10, angajează contabil, absolut L.S.E., promoția 1990-1993. Relații la tel. 619387/618814.

COMEMORĂRI

• Cu adâncă durere familia îndoliată anunță împlinirea a șase săptămâni de la trecerea în neființă a celui care a fost **IOAN BEXA.**

DECESE

• Salariații S.C. „Univers“ S.A. Deva sunt alături de familia Bodolan la greua încercare pricinuită de decesul mamei **BODOLAN ECATERINA NATALIA** Sincere condoleanțe!

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI BRAD

Organizează, potrivit art. 10-15 din Legea nr. 50/1991, o licitație publică în vederea concesiunii unui teren în suprafață de 168 mp, situat în Brad, str. General V. Milea, pentru realizarea a 8 garaje, în baza documentației de urbanism aprobată.

— Taxa anuală minimă de concesiune este de 900 lei/mp/an;

— Concesiunea terenului se face pe 50 ani.

— Ofertele se depun până la data de 6 octombrie 1993, ora 14, la sediul Consiliului local Brad, camera 2, Piața Republicii, nr. 18.

— Documentele licitației se pot ridica contra cost de la Consiliul local Brad, camera 23, începând cu data de 15 septembrie 1993.

— Garanția de participare la licitație este de 1 800 lei.

Informații suplimentare și consultarea planșelor se pot face zilnic, între orele 10-14, la Consiliul local oraș Brad, camera 23, începând cu data de 15.09.1993, telefon 95/650880.

Licitația va avea loc în ziua de 7.X.1993, ora 10, la sediul Consiliului local Brad.

(713)

• NOU: Cabinet medical Oftalmologie, Hunedoara, Ciorcârliei, bloc 3, dr. Mihaela Venușa, tel. 717462.

• Firmă mixtă angajăm vorbitor la limba italiană, căutam spațiu păzit (100 mp) pentru depozit, în Deva sau Simeria. Telefon 616987, 616863, orele 9-17.

• Predau engleză, orice nivel, la domiciliul elevului, 500 lei/oră. Telefon 717845.

• Angajăm bucătari, ospătari, calificați. Informații la tel. 623321.

• S.G. Angel S.R.L. Deva angajează urgent, în condițiile Legii 20, croitore, personal calificat și necalificat. Relații zilnic, orele 10-13, la sediul societății — bdul Decebal (lângă Banca Agricolă).

• S.G. Tehno-Medcom S.R.L. Deva anunță majorarea de adaos comercial și tarife la manopere începând cu data de 6 octombrie 1993.

• Cu autorizația 7719/14. XII.1992, emisă de Consiliul Județean Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă, reprezentată prin Stoica Elena, din Hunedoara, str. Ștrandului nr. 2/27, având ca obiect de activitate comercializare mărfuri agroalimentare, alimentare, preambalate, neperisabile, mărfuri industriale-indigene și import intrate legal în țară.

• Salariații S.C. „Univers“ S.A. Deva sunt alături de familia Bodolan la greua încercare pricinuită de decesul mamei **BODOLAN ECATERINA NATALIA** Sincere condoleanțe!

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

• Cu adâncă durere, salariații O.S.P.A. Deva deplâng dispariția celui care a fost șef de oficiu între anii 1970-1990, **ing. OCTAVIAN SOLOMON** Îi vom păstra o neștearsă amintire acestui om minunat, cu suflet deosebit. Transmitem condoleanțe familiei îndurătoare.

Senzațională descoperire în SUA

• Creierul uman produce marijuana

• Există cel puțin două indicații terapeutice legitime pentru folosirea marijuanaei.

• Începând cu decembrie 1992, s-a experimentat, cu succes, o a treia folosire a marijuanaei în medicină: în cazurile de SIDA, pentru combaterea pierderii în greutate!

O statistică recentă a și, lucrul cel mai puțin autorităților americane așteptat, că celulele cerebrale își produc ele însele lor demonstrează că marijuana nu e deloc ieșită din topul preferințelor tineretului din S.U.A. Dim-

potrivă. Alintate ca „iarbă“ („grass“), Mary Jane, „vas“ („pot“) sau altminteri, florile și frunzele uscate de Cannabis sativa, consumate mai ales sub formă de țigăre, rămân la modă. Ingredientul activ al plantei e o substanță numită delta-G-tetrahidro — cannabino-

lă, care în doze moderate, produce o senzație de bunăstare și de euforie. În doze mai mari, efectul balansează în coșmar, cu idei paranoide de persecuție, halucinații și amețeli. Până nu de mult se cunoșteau totuși două indicații terapeutice, în care folosirea acestei substanțe se arăta benefică: glaucomul și stările de vertij provocate de chimioterapia intensivă utilizată în tratarea tumorilor. Pentru ca în decembrie anul trecut savanții americani să descopere că misterioasa cannabino-

lă are efecte benefice și în combaterea unei maladii încă mai teribile — SIDA. Mai exact este singura modalitate de a stopa pierderea în greutate care constiuțuie una din principalele forme de manifestare a teribilului flagel. Cum s-a ajuns la această a treia utilizare? Simplu, ne asigura Euzio Giacobini, cercetător la Universitatea din Sud — Illinois, des-

zând în cursul bolii majoritatea receptorilor pentru cannabino-

lă, încercările de tratament pe baza de marijuana conduse pe care le are marijuana asupra creierului, când la rezultate con-

siunțate „incurajatoare“.

și, lucrul cel mai puțin așteptat, că celulele cerebrale își produc ele însele propria doză de „drog“ necesară echilibrului funcțional al organismului!

Povestea a început în 1988, când un student în farmacologie al Universității din Saint Louis, preter, și lucra de diplomă, a descoperit în membranele exterioare ale celulelor nervoase receptori care au proprietate de a fixa cannabino-

lă. Ceea ce înseamnă că acolo, în creier, se fabrică și substanța însăși, marijuana. (Ceva similar s-a întâmplat în anul '70, când identificarea în creier a receptorilor pentru opiacee de tipul morfinei, a condus la descoperirea, demonstrată apoi experimental, a endorfinelor). Și două grupe de cercetători au trecut la investigații de laborator, cea condusă de William Devane, azi profesor la Universitatea din Ierusalim, reușind în decembrie 1992 să izoleze în creierul de vier o substanță similară cu cea extrasă din plante. Devane a denumit-o „anandamidă“, de la termenul din sanscrită ce denumea fericirea, beatitudinea — „ananda“.

Ultima din seria acestor descoperiri, nu cea mai puțin importantă: bolnavii atinși de maladia Huntington, o gravă formă de degenerare progresivă a sistemului nervos, pierd în cursul bolii majoritatea receptorilor pentru cannabino-

lă, încercările de tratament pe baza de marijuana conduse pe care le are marijuana asupra creierului, când la rezultate con-

siunțate „incurajatoare“.

și, lucrul cel mai puțin așteptat, că celulele cerebrale își produc ele însele propria doză de „drog“ necesară echilibrului funcțional al organismului!

Povestea a început în 1988, când un student în farmacologie al Universității din Saint Louis, preter, și lucra de diplomă, a descoperit în membranele exterioare ale celulelor nervoase receptori care au proprietate de a fixa cannabino-

lă. Ceea ce înseamnă că acolo, în creier, se fabrică și substanța însăși, marijuana. (Ceva similar s-a întâmplat în anul '70, când identificarea în creier a receptorilor pentru opiacee de tipul morfinei, a condus la descoperirea, demonstrată apoi experimental, a endorfinelor). Și două grupe de cercetători au trecut la investigații de laborator, cea condusă de William Devane, azi profesor la Universitatea din Ierusalim, reușind în decembrie 1992 să izoleze în creierul de vier o substanță similară cu cea extrasă din plante. Devane a denumit-o „anandamidă“, de la termenul din sanscrită ce denumea fericirea, beatitudinea — „ananda“.

Ultima din seria acestor descoperiri, nu cea mai puțin importantă: bolnavii atinși de maladia Huntington, o gravă formă de degenerare progresivă a sistemului nervos, pierd în cursul bolii majoritatea receptorilor pentru cannabino-

lă, încercările de tratament pe baza de marijuana conduse pe care le are marijuana asupra creierului, când la rezultate con-

siunțate „incurajatoare“.

și, lucrul cel mai puțin așteptat, că celulele cerebrale își produc ele însele propria doză de „drog“ necesară echilibrului funcțional al organismului!

Povestea a început în 1988, când un student în farmacologie al Universității din Saint Louis, preter, și lucra de diplomă, a descoperit în membranele exterioare ale celulelor nervoase receptori care au proprietate de a fixa cannabino-

lă. Ceea ce înseamnă că acolo, în creier, se fabrică și substanța însăși, marijuana. (Ceva similar s-a întâmplat în anul '70, când identificarea în creier a receptorilor pentru opiacee de tipul morfinei, a condus la descoperirea, demonstrată apoi experimental, a endorfinelor). Și două grupe de cercetători au trecut la investigații de laborator, cea condusă de William Devane, azi profesor la Universitatea din Ierusalim, reușind în decembrie 1992 să izoleze în creierul de vier o substanță similară cu cea extrasă din plante. Devane a denumit-o „anandamidă“, de la termenul din sanscrită ce denumea fericirea, beatitudinea — „ananda“.

Ultima din seria acestor descoperiri, nu cea mai puțin importantă: bolnavii atinși de maladia Huntington, o gravă formă de degenerare progresivă a sistemului nervos, pierd în cursul bolii majoritatea receptorilor pentru cannabino-

lă, încercările de tratament pe baza de marijuana conduse pe care le are marijuana asupra creierului, când la rezultate con-

siunțate „incurajatoare“.

și, lucrul cel mai puțin așteptat, că celulele cerebrale își produc ele însele propria doză de „drog“ necesară echilibrului funcțional al organismului!